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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Paulina Brandberg (L)

2024/25:354 Ungas utsatthet i arbetslivet

Unga befinner sig ofta i en utsatt position på arbetsmarknaden. Många har 
otrygga anställningar och korta kontrakt, och det är vanligt att man enbart 
jobbar deltid. På grund av sin svagare förankring på arbetsmarknaden är de 
också i mindre utsträckning fackligt organiserade, vilket gör det svårare för 
dem att tillvarata sina rättigheter och säkerställa en trygg arbetsmiljö.

Statistiken visar även att ungdomar löper högre risk än andra grupper att 
drabbas av arbetsplatsolyckor, arbetsskador och till och med dödsolyckor. 
Under 2023 utgjorde personer under 25 år hela 14 procent av dem som omkom 
i arbetsplatsolyckor, trots att de endast utgör 7 procent av den totala 
arbetskraften. Denna överrepresentation är alarmerande och pekar på behovet 
av ökade insatser för att skydda unga arbetstagare.

Många unga har bristfällig kunskap om sina rättigheter och skyldigheter på 
arbetsmarknaden. Denna kunskapsbrist gör dem särskilt sårbara, då de löper 
större risk att utnyttjas av arbetsgivare eller att hamna i riskfyllda arbetsmiljöer. 
Att stärka ungas kunskaper om arbetsmiljö, arbetsrätt och den svenska 
modellen är därför avgörande för att minska risken för arbetsskador och för 
att skapa en tryggare arbetsmarknad för unga.

Mot bakgrund av detta vill jag ställa följande frågor till statsrådet Paulina 
Brandberg:

 

1. Vad gör statsrådet och regeringen för att minska risken för att unga 
arbetstagare drabbas av arbetsskador och olyckor, och avser statsrådet 
att stärka arbetet på något sätt?

2. Har statsrådet analyserat hur utbildningsnivån och informationen om 
arbetslivsfrågor bland unga påverkar deras säkerhet och trygghet på 
arbetsmarknaden?

3. Avser statsrådet att vidta några åtgärder för att stärka ungas kunskap om 
deras rättigheter och skyldigheter i arbetslivet?
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………………………………………

Johanna Haraldsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


